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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сьогодні питання духовного зростання українців, 

зокрема через їх релігійність, зумовлює пильну увагу держави до питань 

конфесійного життя. Держава мусить будувати добрі відносини з церквою, 

забезпечуючи гармонійний і поступальний розвиток суспільства. Так, воєнні 

події продемонстрували значущість зв’язку між державними й церковними 

цінностями, можливість усього українського суспільства, незважаючи на його 

конфесійну приналежність, об’єднуватися перед викликами з боку ворога та 

досягати спільних цілей.  

Визначальним у таких умовах є зв’язок релігійної діяльності церковних 

організацій України із сучасним національним її відродженням. Примітно, що 

завжди бурхливий розвиток конфесійного становлення (зокрема зараз – зі 

здобуттям автокефалії давньої Київської православної церкви) відбувався в 

період підняття рівня національного відродження. Також головної рисою 

українських церков є їхня незалежністю від держави, яка має лише ухвалювати 

закони, які дозволять зберегти та розвинути цю рису, та запобігати можливим 

міжконфесійним конфліктам.  

Після 1991 року, із постанням незалежної Української держави, на 

вітчизняну політичну арену вийшли нові суб’єкти, і серед підприємців, власне 

політиків, публіцистів вагоме місце зайняли церковні діячі та релігійні 

організації, що також узяли активну участь у виборчих кампаніях й іншому 

політичному житті країни, а в умовах подальшої інтеграції України у світове 

(європейське) співтовариство – і в цьому прогресивному процесі. Тому 

питання стосунків держави і церкви стало важливим і актуальним. Звісно, 

увагу викликають саме дії держави у цьому процесі – як вона вирішує 

проблеми конфесійного життя, запобігає етноконфесійним і міжконфесійним 

конфліктам, ураховує багатоконфесійність цього поля в Україні. 
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Тому активними є й наукові дослідження в цій сфері, що вивчають 

шляхи поліпшення відносин між державою та релігійними організаціями, між 

церквами в Україні. Цьому сприяють визначені й послідовні орієнтації на 

кращі світові стандарти в реалізації прав і свобод громадян, вироблення 

новаційних напрямків здійснення й захисту свободи совісті та віросповідання 

громадян. Зокрема питання стосунків держави й церкви досліджують 

В. Бліхар (розглядає принципи формування державно-церковних відносин) 

[3], Н. Богуш (вивчає історичні аспекти питання) [4], Л. Борейко (з’ясовує 

проблемні аспекти) [7], Т. Краснопольська (визначає механізми взаємодії 

суб’єктів) [21], М. Росенко (відзначає політичну пов’язаність), І. Федючек 

(досліджує європейський контекст таких відносин [38]. 

Метою дослідження є визначити механізми удосконалення державної 

політики у конфесійній сфері України. 

Для здійснення цієї мети слід вирішити такі завдання: 

– вивчити історію питання та науковий дискурс у сфері конфесійної 

політики; 

– розглянути особливості становлення державно-конфесійних відносин 

в Україні 

– визначити законодавчо встановлені механізми державно-конфесійної 

політики; 

– проаналізувати сучасні проблеми державно-конфесійних відносин в 

Україні; 

– дослідити особливості створення помісної Церкви як засіб вирішення 

проблем державної конфесійної політики; 

– з’ясувати шляхи вдосконалення державно-конфесійної політики в 

Україні. 

Об’єктом дослідження є державно-конфесійні відносини в Україні.  

Предметом дослідження є діяльність держави у вирішенні церковних 

проблем в Україні. 
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Методологічною основою роботи є принципи історизму, 

антропоцентризму, об’єктивізму. Для вирішення завдань дослідження було 

використано ретроспективний метод (для опису історії формування 

релігійного простору в сучасній Україні, зокрема ідеї національної церкви), 

соціологічний метод (для доведення зв’язку між релігійним розвитком в 

Україні та національним відродженням), статистичний (для демонстрації 

ресурсів окремих конфесій в Україні в їх реальному та перспективному 

вимірах), системно-структурний (для опису конфесійного спектру в Україні з 

визначенням його перспектив) та інші загальнонаукові та спеціальні методи. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків до кожного, загальних висновків, списку використаних джерел та 

літератури.   

 


